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Curriculum:

Ho conseguito, il 14 novembre 1999,il  2° Premio per la Sezione di Narrativa inedita alla 13° edizione del Concorso Letterario Internazionale “Giovanni Gronchi” a Pontedera con il racconto- lungo “Fantastica Avventura, pubblicato successivamente dalla Casa Editrice Ibiskos di Empoli e presentato alla Fiera del Libro di Torino Maggio 2000. La suddetta opera è stata inoltre premiata al Concorso di Narrativa e Poesia Francesco Bargagna a Pontedera l’8 Aprile 2001; il 4 Maggio 2001 ha conseguito il diploma di merito al Concorso Internazionale “L’Arte fra Letteratura e cinematografia” svoltosi a Roma; il 6 Ottobre 2001 ha ricevuto il 2° premio al Concorso Letterario Europeo“Garcia Lorca”, svoltosi a Madrid; il 21 Ottobre 2001 ha ricevuto il 2° premio al Concorso di Narrativa, Poesia e Vernacolo di Rivalto(PI). Altre opere:

-il 7 Maggio 2000 ho conseguito il 1° Premio per la Sezione Speciale Romanzi Inediti con  l’elaborato “Viaggiare improvvisamente nel passato” alla 4° edizione del Concorso di Pasqua “Andrea da Pontedera”;

-il 12 Novembre 2000  ho conseguito il 1° Premio per la sezione Romanzi Inediti con l’elaborato “Racconti sotto la Pergola” alla 14° Edizione del Concorso Letterario Internazionale “G. Gronchi”;

-l’11 Maggio 2000 la lirica  “ A mio padre” ha conseguito il Premio Speciale per la sezione Poesia Inedita a tema libero, al Premio Internazionale  di Poesia “Lodoletta Pini” svoltosi al Teatro Verdi di Pisa;

-il 24 Giugno 2001 mi sono classificata al 7° posto per la sezione di Poesia a tema libero al Concorso “Giugno in Poesia” svoltosi a Rosignano Marittimo;

-l’8Luglio 2000 mi sono classificata fra i finalisti al 7° Premio Internazionale di Poesia, di Pittura, Scultura e Grafica “Versilia 2000”;

-ho conseguito il Premio Speciale  al Premio Internazionale di Poesia Città di S. Maria a Monte per la sezione a tema libero, il 30 settembre 2000;

-ho ricevuto il Premio Speciale alla 2° Edizione del Premio Internazionale di Poesia “Litorale Pisano” a Marina di Pisa per la sezione a tema “Il Mare”, il 21 ottobre 2000;

-ho conseguito il 3° premio per la Narrativa Inedita col racconto “L’ultimo volo dell’aquila” al Concorso Letterario Europeo il 17 febbraio 2001 a Santa Margherita Ligure;

-il 26 Maggio 2001 ho conseguito il diploma di merito per la lirica “Grazie” premiata al Concorso Internazionale di Poesia “Lodoletta Pini” a Pisa;

-il 24 giugno 2001 ho conseguito il diploma di merito per la sezione di poesia a tema libero  al Premio Nazionale di Poesia “La Verruca” di Calci,

-il 13 Ottobre 2001 il racconto  “Jessica”ha ricevuto una segnalazione di merito al Concorso Premio Città di Empoli “Domenico Rea”,

-il 20 Ottobre 2001 la lirica “Tramonto” è stata premiata tra i finalisti al Premio Nazionale di Poesia “Litorale Pisano” Marina di Pisa- Tirrenia;

-il 10 Novembre 2001 il racconto “Il Verdetto” ha conseguito il 3° Premio per la sezione di narrativa inedita al Premi Letterario Internazionale “La Rocca” Città di S. Miniato;

-l’11 Novembre 2001 il racconto “L’Omicida” ha conseguito il 3° Premio per la narrativa inedita al 15° Concorso Letterario Internazionale “G. Gronchi” di Pontedera;

-16 Febbraio 2002 il racconto “Amore a prima vista” ha conseguito il 3° premio per la narrativa inedita al Premio Letterario Europeo “Innamorarsi”al Grand ’Hotel Continental di Tirrenia;

-18 Maggio 2002 la raccolta di racconti “ Frammenti di esistenze “ ha conseguito il terzo premio per la Narrativa Inedita  al Concorso Internazionale “Premio Autore 2002” alla Fiera del Libro di Torino;

· il 6 Ottobre 2002 il racconto inedito “ Dove finisce l’Inferno comincia il Paradiso” ha conseguito  il 2° Premio  al Concorso Internazionale Charles De B.” a Parigi;

 -  Premio Finalista Poesia sezione a tema libero  Lerici  8 settembre 2002;

· Sabato 15 Febbraio 2003 ho conseguito al Concorso Europeo Gran Festival dell’Amore  la Menzione d’Onore per la lirica “Noi”;

· Premio Speciale Poesia  a tema libero  Premio Città di Venezia 24 Aprile 2004;

·   Premio speciale Poesia  “La voce del cuore”  sezione A  Premio Letterario Europeo “Città di Vienna” 30 Ottobre 2004;

· 2° Premio Poesia “Messaggio d’amore” sezione A Concorso Letterario “ Messaggi di Natale” Fucecchio 18 ottobre 2004;

· Premio speciale Libro narrativa inedita “Viaggiare improvvisamente nel passato” Concorso Internazionale  S. Marco Città di Venezia Aprile 2005;
· Premio Finalista Città di Lerici  per la poesia ”Magico Paesaggio” 4 Settembre 2005;

· Premio speciale  “Città di Lisbona” per il racconto “Notte insonne” 1 Ottobre 2005;

· Premio speciale “La Rocca S. Miniato” per la poesia “Lontano da te” 5 Novembre 2005;
· Secondo Premio Sezione Silloge XIII Edizione Festival di Poesia e Narrativa e Gran Galà dell’Amore Montegrotto Terme (PD) 25 febbraio 2006;
· Premio “Fiascherino” Concorso Letterario Internazionale  Città di Lerici 3 settembre 2006;

· Primo Premio Racconto inedito “E le rose tornarono a fiorire” Concorso Letterario Europeo Città di Atene 7 ottobre 2006,

· Premio speciale racconto inedito “Vigilia di Natale” Concorso Letterario Nazionale  “Messaggi di Natale” Bardolino Lago di Garda 2 dicembre  2006,
· Gran Premio Europeo Festival dell’Amore Concorso Letterario Europeo Bardolino 17 febbraio 2007;
· Secondo Premio Fiera Del Libro Torino Premio Autore 10- 14 Maggio 2007 Libro inedito “Granelli di sabbia”;

· Terzo premio poesia inedita Concorso Internazionale Città di Lerici 2 settembre 2007;

· 12 gennaio 2008 Convention Lerici conferimento titolo Accademico Scrittore Europeo Onorario;

· Primo Premio libro inedito poesie dal titolo “Intime emozioni” xv Concorso Letterario Europeo 16 febbraio 2008 Pesaro;

· Secondo Premio poesia inedita a tema “Proiezione d’immagine” IX  Concorso Letterario Europeo Città  Monaco di Baviera 11 0ttobre 2008;

· Medaglia d’oro di Accademico Letterario Europeo;

